

李克强在山东考察时强调

注重纾困激发市场活力 做好“六稳”落实“六保”

向深度贫困“堡垒”
发起最后总攻

(上接1版)当地把饮水安全作为“两不愁”的保障重点,终于将水引上东乡高高的山梁。马塞力木一家与被绑在吃水上的日子作别。去年,他卖掉了毛驴。

在毛驴淡出马塞力木家的生活同时,怒江的溜索、凉山的“天梯”、南疆的“涝坝水”……一幅幅照片也都定格成人们的回忆。

越是脱贫成本高、攻坚难度大,越要超常规发力。在中央明确要求下,新增脱贫攻坚资金、新增脱贫攻坚项目、新增脱贫攻坚举措主要都用在“三区三州”等深贫地区,并形成适应深贫地区脱贫攻坚需要的支撑保障体系。

近三年,中央有28个部门相继出台了40多个支持“三区三州”等深贫地区脱贫攻坚的“硬核”文件。住房安全、因病致贫、因残致贫、饮水安全等老问题一个个破解,教育扶贫、就业扶贫、基础设施建设、土地政策支持和兜底保障工作一项项推进。

“脱贫只是第一步,更好的日子还在后头。”2019年4月,习近平总书记给“直过民族”、云南贡山县独龙江乡的乡亲们回信,祝贺独龙族实现了整族脱贫,乡亲们日子越过越好。

好日子正在中国最贫困的土地上越来越多出现。这个月,来自“三区三州”的喜讯不断——

新疆喀什地区1.1万名脱贫监测户、边缘户正式上岗,成为乡村道路护路员,在奔上“致富路”的同时,“四好农村路”管护短板也得以补上。

在塔克拉玛干沙漠腹地,和田县塔瓦库勒乡巴克墩村的育苗大棚里,生机盎然的辣椒苗陆续被移栽到附近的大田。

在海拔2800米的青海大通回族自治县边麻沟村,游客们陆续来这里的花海景区领略美景。村民进入了“新农忙”季节。

贫困问题是制约全面建成小康社会的最突出短板。人们正以饱满斗志,在深度贫困歼灭战的战场上,向绝对贫困发起最后攻势!

盯住靶心绷紧弦!

只争朝夕攻下最后的深贫堡垒

四川昭觉县三岔河乡三河村村民吉好也求,不久前悔亲了。还是在大女儿吉好有作小时候,他曾替女儿定下一门“娃娃亲”,千百年来这在大凉山很寻常。

“观念进步了,女儿有权利选择自己的另一半。”吉好也求说,“孩子们要好好读书,做他们喜欢做的事。”

观念的变化来自命运的改变。去年,吉好也求一家搬进新居。房子从20平方米变成100平方米,还有了卫生间和厨房。通过搞养殖、打工和经营小卖部,当年全家人均纯收入超过1万元。

两年前,习近平总书记在这里调研时,村里的路上都是泥巴,村民家里烧着火塘。如今通村路全部硬化,电炉取代了火塘。这个月初,三河村的9个扶贫安置点全部完工,贫困户全都搬进了新房。

住进新居,有了新产业,就开启了新生活。随着大凉山脱贫攻坚进入“最后一公里”,这块中国最大的彝族聚居区将全面完成最后7个贫困县摘帽、300个贫困村退出、17.8万名贫困群众脱贫的任务。

时间分分秒秒,目标步步逼近。今年中央一号文件提出,进一步聚焦“三区三州”等深度贫困地区,瞄准突出问题和薄弱环节集中发力,狠抓政策落实。

3月6日,习近平总书记任在决战决胜脱贫攻坚座谈会上部署脱贫攻坚最后一年工作时,把继续聚焦“三区三州”等深度贫困地区作为第一项任务,要求落实脱贫攻坚方案,瞄准突出问题和薄弱环节狠抓政策落实。

“受疫情影响,今年的工作从‘百米冲刺’变成了‘110米跨栏’。”中国扶贫发展中心主任黄承伟说,“但冲刺的终点没有变,最后的冲刺时限没有变,坚决夺取脱贫攻坚全面胜利的信心决心没有变!”

面对新挑战,政府工作报告明确坚决打赢脱贫攻坚战,加大剩余贫困县和贫困村攻坚力度。“实现脱贫目标就补齐了全面建成小康社会的最突出短板。”报告起草组负责人、国务院研究室主任黄守宏说。

中央各部门瞄准靶心不放松、不停顿、不懈怠——

中央纪委国家监委围绕“三区三州”,聚焦重点地区、重点领域、关键环节强化监督;

财政部已累计下达今年中央财政专项扶贫资金1396亿元,重点向“三区三州”等倾斜;

国家卫健委加大对“三区三州”等支持力度,深入实施重点传染病地方病综合防治攻坚行动;

民政部和国务院扶贫办联手开展社会救助兜底脱贫行动,扶贫政策、项目、资金、人才继续向这里倾斜;

水利部对还未全部解决贫困人口饮水安全问题的四川凉山州和新疆伽师县挂牌督战,确保在6月底前解决;

银保监会要求银行业金融机构努力实现“三区三州”各项贷款平均增速高于所在省份贷款增速。

“三区三州”所涉6省区,也正在凝心聚力奋战——

在大凉山,美姑县瓦古乡的扶贫干部彭杨志村户发动留守妇女生产手工皂,他买了一辆二手车,已经在“搓板路”上跑了3万公里;

在新疆和田市,吉亚乡苏亚兰干村第一书记木合塔尔·吾守尔忙着逐户走访了解脱贫情况,确保农户稳定增收;

在云南怒江州,来自广东珠海市香洲区第十二小学的梁伟明,正在教大兴地镇格力小学孩子们认兰花、种兰花,希望激发他们“像兰花一样的美好品质”;

在甘肃临夏州,临夏县刁祁镇多麻村第一书记周山晖参与县里组织的脱贫攻坚验收核查,村里谁家堂屋有裂缝、谁家孩子不想念书,他都心里有数;

……

奋战在一线的广大扶贫干部,把青春和汗水挥洒在这片热土!

英国伦敦国王学院中国研究院院长克里·布朗日前表示,特殊时期下中国没有给实现脱贫攻坚目标打折扣,体现了中国政府以人为本的理念和责任担当。

“山,快马加鞭未下鞍。惊回首,离天三尺三。”时光流逝中,脱贫攻坚最终胜利那一刻即将到来,历史终将铭记这个特殊之年人们付出的每分每秒!



这是六月一日,李克强在烟台市东园街沿街商铺了解个体工商户经营状况和面临的困难。
新华社记者成兴雷摄

行合理让利,让企业赢得未来,银行发展也会更好。

在芝罘区老旧小区,李克强听取烟台市老旧小区改造汇报,询问群众最希望改什么,叮嘱一定要尊重居民意愿。他说,老旧小区改造既能

改善居住条件,又能带动家装、家电等消费需求,潜力巨大,要吸引社会资本参与,加快改造步伐。李克强与小区群众交流,祝愿大家生活幸福。他强调,地方政府特别要把低保户等困难群体的基本生活托住。

韩正在海南调研时强调,真抓实干,稳扎稳打

推动海南自由贸易港建设开好局起好步

新华社海口6月2日电5月30日至31日,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正在海南调研。韩正强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面落实《海南自由贸易港建设总体方案》,真抓实干,稳扎稳打,推动海南自由贸易港建设开好局、起好步。

韩正首先前往海口美兰国际机场二期扩建项目施工现场,了解规划建设和投产运营准备情况。韩正指出,要加强交通等重大工程建设,积极扩大有效投资,推进建设交通强国。海南要突出需求导向,补齐短板,提升质量,加快构建现代综合交通运输体系,为自由贸易港建设提供有力保障。

正在建设的新海港是海南省陆岛交通运输核心区,将承担铁路轮渡和汽车客货滚装运输功能。韩正来到这里,详细了解海南省港口规划情况和建设进展。韩正强调,要强化新海港陆岛综合交通枢纽功能,以港兴城、以城促港,实现港城融合发展。要坚持发挥市场机制作用,推进琼州海峡跨海一体化发展,打造统一规划、统一建设、统一运营、统一管理的现代化交通体系。要抓住西部陆海新通道建设机遇,进一步增加洋浦港货物流量,培育国际航线,着力建设国际集装箱枢纽港。

在海南生态软件园,韩正了解园区总体发展情况;前往中国电子(海南)联合创新研究院,查看企业研发成果,与科研人员互动交流;

胡春华在海南调研自由贸易港建设工作时强调

发挥先行先试作用,积累高水平开放经验

新华社海口6月2日电中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华近日在海南省调研自由贸易港建设工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,按照党中央、国务院决策部署,充分发挥海关特殊监管区等开放平台作用,大胆先行先试、积极探索经验,确保海南自由贸易港建设起好步、开好头。

调研期间,胡春华来到洋浦经济技术开发区、洋浦保税港区等地,实地考察港口作业和

口岸监管等情况,详细了解海关监管改革创新工作进展,并与当地政府和企业负责人深入交流。

胡春华强调,建设好海南自由贸易港对于推进我国更高水平开放,做好“六稳”工作、落实“六保”任务具有重要意义。海关特殊监管区、经济技术开发区等园区是贸易投资政策的重要承载地,要充分发挥先行先试作用,积极承担压力测试等任务,积累高水平开放经验。

到牛津(海南)区块链研究院,了解海南省社会管理信息化平台和区块链试验区建设情况。韩正指出,要围绕建设智慧海南,加快提升自主创新能力和加大关键核心技术攻关力度,有效拓展自主研发芯片和操作系统的应用领域,维护网络信息安全和经济运行安全。

韩正还走进海口日月广场免税店,了解海南离岛免税政策实施和市场销售情况。韩正强调,要多措并举推动消费回升,扩大消费渠道,促进消费回流。要在提高免税购物限额基础上,抓紧完善相关政策和市场主体准入标准,大力推动海南国际旅游消费中心建设。

何立峰参加上述活动。

增强紧迫感,全力抓落实

贯彻落实全国两会精神

新华社评论员

一分部署,九分落实。从要求为民造福“一件一件抓落实”,到强调各地区各部门各方面对国之大者要心中有数,不折不扣抓好中央决策部署和政策落地落实,习近平总书记在今年两会期间多次强调“落实”二字。把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,以时不我待的紧迫感、苦干实干的精气神狠抓落实,是摆在我们面前的重大而迫切的任务。

当前,国内外形势复杂严峻,我国经济社会发展面临前所未有的风险挑战。2020年即将过半,在常态化疫情防控前提下,确保完成决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务,还有不少难关要攻克,需要付出艰苦努力。时间不等人,任务不等人。越是紧要关头,越要全力以赴,争分夺秒加油干,风雨无阻向前进,把疫情耽误的时间抢回来,牢牢掌握发展的主动权。

天下大事,必作于细。抓落实不能大而化之,必须落细落小,于细微处用力,在关键处着力。坚决打赢脱贫攻坚战,做好稳企业保就业,兜牢基本民生底线,深化重点领域改革,推进更高水平开放……两会作出的决策部署既是攻坚克难的实招,也是必须完成的硬任务。落实好政策取得好效果,重在抓实抓细。各地各部门要列出时间表,画出路线图,明确责任人,把各项任务落到实处。要舍得下“绣花”功夫,在打通政策堵点、补齐工作短板、加强协同配合上发力,打通落实的“最后一公里”,让政策措施落地见效。要牢固树立质量意识,完成任务既应倒排工期、有序推进,更应严把质量关,不片面追求数量和进度,确保工作成效经得起历史和人民检验。

抓落实,关键在于干部。领导干部以勇于担当、真抓实干的作风以上率下,是推动工作的重要动力,也是形成落实合力的关键。一门心思务实功,不遗余力求实效,才能真正把工作落到实处。要力戒形式主义、官僚主义,采取切实举措为基层干部减负降压,让他们轻装上阵,把时间和精力集中到干事创业上来。要树立正确用人导向,在选人用人上注重实干实绩,激发广大干部抓落实的干劲。真抓实干才能攻坚克难,实干才能梦想成真。以“咬定青山不放松”的韧劲、“不破楼兰终不还”的拼劲,“路平坎坷成大道”的闯劲全力抓落实,我们定能战胜前进路上的各种风险挑战,交出无愧于时代和人民的“硬核”答卷。

新华社北京6月2日电

香港市民频赴美国驻港总领事馆外抗议

痛斥美国干涉香港事务

新华社香港6月2日电“抗议美国干涉中国内政,立即停止插手香港事务。”2日,又一批香港市民在美国驻港总领事馆外发起抗议行动,强烈谴责美国政府干涉香港内部事务。

“香港国安立法是为坚持和完善‘一国两制’和切实保障香港市民合法权益,美国无权干涉中国内政。美国单方面改变对港政策,将会严重损害双方互惠关系,包括美国自身利益。”此次抗议行动发起方、香港民建联副秘书长颜汶羽表示。

美国自身和美国企业没有好处。颜汶羽表示,香港是美国最大贸易顺差来源地,2019年达261亿美元;美国驻港公司1344家,相当一部分是金融机构;美国对港直接投资存量2017年已高

达812亿美元。“美国之损别人害己,我们促请美方花精力管好自己事务,停止干预,停止无理霸道行径。”

近日,美方诬蔑涉港国家安全立法,还扬言将取消美国对香港的特殊贸易地位。这激起香港市民强烈不满,近日已有多批市民自发前往美国驻港总领事馆外抗议,谴责美国粗暴干涉中国内政,痛斥乱港分子黎智英、李柱铭、黄之锋等“卖国卖港”。

香港多个团体也对美国粗暴干预香港事

务感到非常愤怒,“同心护港”等团体先后到美国驻港总领事馆外抗议。“香港政生关注组”发言人邓家彪表示,美国国务卿蓬佩奥对香港国安立法作出批评,彻底暴露其双重标准和霸凌恶性。

“香港国家安全立法只针对严重危害国家安全的行为和活动,港人的权利和自由完全可以得到保障。”邓家彪说,香港国安立法须尽快推行,这有助于稳定社会,符合香港不同阶层的愿望。

“山,快马加鞭未下鞍。惊回首,离天三尺三。”时光流逝中,脱贫攻坚最终胜利那一刻即将到来,历史终将铭记这个特殊之年人们付出的每分每秒!